

个人意见

自拍是种“病”

随着智能手机和前置摄像头的普及,在公园、咖啡厅、旅游景区,随时随地都会看到有人在举着手机自拍,自拍杆也因此风靡全球。近日,美国纽约的三位年轻艺术家搞了一个行为艺术项目:他们设计了一种自拍杆,用MacBook电脑在大街上自拍。

这三位前卫的艺术家分别是莫伊塞斯、约翰·结衣和汤姆·盖尔。他们研究出了一种比普通手机自拍杆更“强壮”的电脑自拍杆,能够将重近一公斤的MacBook电脑固定住。之后,他们走上纽约街头、华盛顿广场公园、纽约时代广场和咖啡馆等地,对着电脑自拍,做出嘟嘴、45度角低头等“经典”自拍pose。

通过这种夸张的举动,他们的初衷是告诫人们,在当前社会中,大家似乎过分沉溺于自拍,太过于自恋,甚至生活也会被科技所充斥,最终带来负面影响。他们希望以此讽刺自拍文化,引发人们的反思。

没想到,这种看似怪异的行为并没有让多少人感到惊讶。在几幅照片中,三位艺术家周围的人们好像已经习以为常,没有显露出惊异的表情或前来围观,而是径直从他们身边经过。当然,也有少数人停下脚步,用不可思议的目光看他们一眼,随后默默走开了。

更具讽刺意味的是,当三位行为艺术家的照片传到网上后,不少人留言,认为这种电脑自拍杆真的“太棒了”,还有人想买。可惜,这个为了行为艺术而发明出来的自拍杆,现在还不能批量生产。

美国《赫芬顿邮报》对此评论道,或许手持自拍杆才是人们借助一点科技成果犯下的“最严重的社会罪行”。人们对这种行为如此“见怪不怪”,甚至还求购MacBook自拍杆,看来这种“自拍病”真是病得不轻。



本报记者 王晓莹
编译

“差生”也能成功

最近,在英国一档商业投资真人秀节目中,有位20岁的年轻小伙子再度受到了很多人的关注。他在18岁那年上了这档节目,募集了8万英镑的投资,是通过这档节目筹募到资金的人中最年轻的一个。如今两年过去了,20岁的他已经拥有了家价值一千万英镑(约合人民币9200万元)的公司,即将与女友结婚了。

这个小伙子叫约旦·戴肯,虽然现在的他爱情事业双丰收,可他的成长经历却有点坎坷。戴肯的父母在他9岁那年就离婚了,父亲曾想带他前往非洲,但他选择了和爷爷奶奶一起居住。13岁时戴肯就退学了,老师评价他是个“注定一事无成的差生”;后来,他参加过一次中考,但也没考过。到现在,他还是一个连初中毕业证都没有的人。

戴肯的爷爷是一名退休工程师,祖孙俩经常一起在花园的小棚子里研究制造小零件。戴肯有不懂的地方,爷爷都会耐心地用工程学知识为他讲解。那一年,在爷爷的支持和帮助下,戴肯发明了一种用于固定的小零件,不断改良后可以承受最多180千克的重物,还为它申请了专利。正是这个小物件,让他走上了成功的道路。

2014年,戴肯忽然被自己的亲生母亲告上了法庭,后者指控他盗窃了珠宝、电视等价值4000英镑的财物。对此,他解释说,因为弟弟在父母分开后和母亲住在一起,他那次去母亲家只是为了帮弟弟拿一些属于他的东西,也是获得了许可的。

虽然最终洗脱了罪名,但戴肯本来就对这位曾经抛弃他和父亲的母亲耿耿于怀,此事更加剧了他和母亲之间的恶劣关系。之后,他再也没和母亲说过一句话。

就在同一年,戴肯以自己发明的小零件为产品登上了真人秀节目,用筹募来的资金开起了公司。如今,英国有多家商店在售卖戴肯的产品,这些产品在全世界32个国家都有销售。最近,他在澳大利亚开了一家分公司,还希望能在7月份把公司开到美国。

经历了这么多,戴肯对爷爷充满了感恩。最近,他带爷爷奶奶去地中海度假,还在那里向女友劳拉求婚。曾经不被人看好的差生,用如今的成功,让所有人对他刮目相看。



本报记者 张文 编译

为旅行准备了十年

杰里米·雅各布森和妻子曾温妮,如今还有一名新成员——他们不到一岁的儿子朱利安,最近在马来西亚槟城的阳光中度过了春节。此前,他们的足迹遍布墨西哥、危地马拉、伯利兹、厄瓜多尔、日本、泰国以及中国台湾等地。旅行清单上的地名,还在继续增加。

这不仅仅是一家人假期出游那么简单。39岁的雅各布森和34岁的曾温妮,在3年前选择辞掉工作去旅行。他们开通了自己的博客以及几个社交网络的账号,来记录旅行中的点点滴滴。春节期间,马来西亚一座寺庙里挂上了一串串红色和黄色的灯笼,彩灯装饰中新春的热闹气息扑面而来;泰国一座纯白色的、结构复杂的寺庙,在微波荡漾的水面映出模糊的倒影。在海边看日落,潜水时和鲸鲨共游,路过远在墨西哥的欧式教堂,参加热气球庆典……这些漂亮得让人羡慕又嫉妒的照片,大都出自曾温妮之手,她是一名专业摄影师。

雅各布森和曾温妮为这些旅行准备了十年的时间。

辞职去旅行,这在很多人看来不过是想想而已,因为要么没钱,要么没时间。然而有一对夫妻却在30多岁的年纪选择退休,过上了没有截止日期的旅行生活。他们没有中大奖,没有发横财,却已经走过了许多国家。这一切,是怎么实现的?

30多岁时 退休去旅行



杰里米·雅各布森和妻子曾温妮抱着他们在旅行途中生下的儿子。

70%的收入都存下来

在他们的博客里,二人对于他们如何退休去旅行给出了解释。

雅各布森和曾温妮说,他们分别来自西雅图和台湾的低收入家庭,家境很普通,大学时还申请了助学贷款。工作的时候,他俩的年薪加起来约合86万元人民币。

刚开始工作时,他们就意识到,当时他们的生活方式不会带来长久的快乐。于是,他们决定要尽最大的努力存钱,尽早提前退休。

他们过着十分简朴的生活,收入的70%甚至更多都用于储蓄,还花了五到六年时间还清助学贷款。他们卖掉了房子和车子,住在一座小房子里,出门走路、骑自行车或者搭公交,基本在家做饭吃,尽量减少不必要的开支。“为了存更多的钱,我们削减了最花钱的部分:交通(车)、住房、饮食和娱乐。”他们在博客里写道。

这样的生活一过就是十年。随着储蓄增加,他们开始投资。媒体报道,如今他们的投资组合起来总计已有数百万美元。这对夫妻说,学着投资是“一个人能学到的可能最有价值的技巧”,这也是他们现在有能力退休旅行的原因。

许多人认为,你需要工作40年甚至更久才能退休,或者长时间的环球旅行只适合大学里的辍学生和那些只要吃饱就好嬉皮士。”但是雅各布森和曾温妮不这么认为,作为普通人,他们觉得退休去旅行的秘密“不是中乐透,不是获得意外之财,也不是幸运地买到了低价股票”。“能让你迅速像我们一样在路上的唯一诀窍是:储蓄率。”他们写道。

该花的花,该省的省

雅各布森和曾温妮用他们的博客和社交媒体分享了很多深入探讨储蓄、低成本旅行和其他削减开支的文章,给那些想要和他们一样踏上旅途的人提供建议。

他们还经常对财务问题作出评论,或分享

一些省钱的小窍门。比如说,他们发现,某些时候从吉隆坡去新加坡,坐飞机比坐汽车和火车更便宜;特定情况下用打车软件比坐公交或者出租车司机讲价划算;在晚上8点之前离开某家餐厅,可以打九折;只花10美金,也能吃到这辈子吃过的最好吃的点心。

不过,他们并不把自己当成穷游的背包客。有时他们会租带私人游泳池的房子,每天外出就餐两到三次。这些昂贵的消费迫使他们必须节省每一分钱。所以,他们也会在网上拿一份6美元的账单开玩笑:“手指被压了,决定去看医生。价格贵得吓人,居然要6美元。”

两人总结了退休去旅行的几条建议:一是要最大限度地减少开支,二是优先还掉贷款,三是要做好计划。

得到远大于付出

不过,这样潇洒的生活方式也会受到各种质疑。亲朋好友一开始都被他们退休去旅行的想法吓到了。“一开始他们会问‘你们是中了头奖吗’,或者好奇我们的钱都是从哪儿来的。”曾温妮说,“我们在墨西哥碰到了一位老奶奶,她甚至问我们,‘你们是啃老出来旅游的吗?’网友看到他们的故事后,有人表示羡慕,觉得人生就该如此;也有人质疑他们的“储蓄投资说”不靠谱,并不适合所有人。

他们现在环游世界的费用来自投资收益,每月大概花费2.6万元人民币。在博客里,雅各布森和曾温妮写道,在30多岁选择退休需要“努力和牺牲”,而他们也可能会犯错。

但旅行本身还是美好的。“有时你的朋友会质疑你是否明智,但旅行是充满乐趣和喜悦的。而且我们得到的远大于付出。”

当决定退休后,他们雄心勃勃地想要去很多地方——到拉丁美洲、欧洲、亚洲来一次永生难忘的旅行。但之后他们意识到,根本不用这么着急,未来还有60年的时间都可以在路上。他们决定,每到一个地方,都要把自己沉浸到当地的语言和文化中去好好体验。世界那么大,不用一次看完。